练习十六（3月2日）
      班级           姓名           
一、列竖式计算
805×54＝43470    48×145＝6960     936÷18= 52     750÷90= 8......30
二、脱式计算
600-360÷60×25           28×（64－39）÷7        960－640÷32×30
=600-6×25                =28×25÷7                =960-20×30
=600-150                  =700÷7                   =960-600
=450                      =100                      =360

三、填空（写出过程）
1.750×40积的末尾有（  4    ）个0。
2.每张电影票35元，四年级428名学生去看电影，一共要付（  14980    ）元。
3.在○里填上“＞”、“＜”、“＝”。

    509×7○805×5      250×40 ○128×50    38×607○706×38
＜                   ＞                  ＜
4.计算452÷58时，一般把除数看作（  60）来试商，初商可能会（ 偏小   ）。计算502÷72时，一般把除数看作（  70  ）来试商，初商可能会（  偏大   ）。
5.根据62×16＝992直接写出下面算式的得数。
62×160＝9920　      　620×160＝ 99200 　 　620×（ 16 　）＝9920
6、小明3分钟能打306个汉字，照这样计算，他15分钟能打字（ 1530  ）个。
7、先找规律，再按规律照样子写一道算式。
①    121×11= 1331               ②   （10-1）÷9=1
131×11=1441                     （200-2）÷9=22
141×11=1551                     （3000-3）÷9=333
            151×11=1661                     （40000-4）÷9=4444                
四、解决实际问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.四年级198人去公园游玩，公园门票每张19元，带4000元钱够买门票吗？
198×19=3762（元）
4000 ＞3762
够
2. 一个工程队要修一条长980米的公路，已经修了15天，还剩下200米没修，平均每天修多少米？如果这段路计划19天修完，从第16天起，剩下的平均每天修多少米？
①（980-200）÷15=52（米）
②200÷（19-15）=50（米）
3、有一块面积为490平方米的长方形菜地，长35米。现在要在它的周围围一圈篱笆，篱笆长多少米？
(490÷35+35)×2=98(米）
4、商品批发市场某种儿童服装的批发价格如下表：
	批发数量/套
	1—19
	20—50
	50以上

	单价/（元/套）
	58
	55
	50


张叔叔准备购买15套，赵阿姨准备购买35套，王阿姨准备购买51套。
（1） 三人各自批发，各需要多少元？
张：15×58=870（元）
赵：35×55=1925（元）
王：51×50=2550（元）

（2） 若3人合起来批发，一共需要多少元？
（15+35+51）×50=5050（元）
（3） 怎样批发合算？一共能节省多少钱？
870+1925+2550=5345（元）
5345-5050=295（元）
合起来批发划算，能节省295元
练习十七（3月3日）
班级       姓名      
1、 列竖式计算
189×67=12663     262×38=9956    260×14=3640      460÷56=8......12  
2、 填空（写出过程）
1、705÷47商的最高位在（  十 ）位；6□8÷58的商一定是（  两  ）位数。
2、（1）两个数相乘的积是240，一个乘数不变，另一个乘数乘10，积是（2400     ）。
（2）两个乘数相乘的积是120，一个乘数乘2，另一个乘数乘5，积是（1200    ）。
3、小红在计算除法时，把除数72误写成27，结果得到商26还余18。正确的结果是（  10  ）。
4、一桶水，需要2人一起抬。3人要把这桶水从离家450米的地方抬回家，平均每人要抬（ 300   ）米。
5、根据每一题的得数直接写出下面两题的得数。
8×34=272             22×200=4400            19×2=38     
80×34=2720           22×20=  440            19×8=152      
800×34= 27200        22×2= 44               19×12=228   
3、 选择
1.一个因数不变，另一个因数扩大10倍，积（   B     ）。
A、不变     B、扩大10倍    C、缩小10倍
2.三位数乘两位数积是（    C   ）。
A、四位数         B、五位数    C、四位数或五位数
3.泰元家园有五十栋楼房，每栋有12户人家，共有（    A   ）户人家。
A、  600         B、500          C、125
4.在145×34的计算过程中，“3”乘“145”的结果是（     B   ）。
A、  435         B、4350          C、43500
5.每个篮球25元，用125元可买多少个？是求（     B   ）。
A、单价        B、数量           C、总价
6.3袋大米75千克，共300元。大米的单价是（    C    ）。
A、25千克/袋        B、100元           C、4元/千克
四、解决实际问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.有一个人说：“把我的年龄加上28后除以15，再用8乘，就是32。”这个人的年龄是多少岁？
32÷8×15-28=32（岁）
2.小明在计算一道三位数乘两位数乘法时，把一个乘数的个位数1误写成7，结果得4046，这道题正确的积应该是2618。这两个乘数分别是多少？
（4046-2618）÷（7-1）=238
2618÷238=11
3. 两个数相乘，如果一个乘数增加12，另一个乘数不变，那么积就增加6600；如果一个乘数不变，另一个乘数增加12，那么积就增加168。原来两个乘数的积是多少？
6600÷12=550
168÷12=14
  550×14=7700
4.芳芳参加五次数学测验，前两次的平均分是86分，后三次的总分是268分。芳芳这五次测验的平均成绩是多少分？
（86×2+268）÷5=88（分）
5.出租车收费情况：3千米以内收费是8元，超过3千米，每千米收费3元，不足1千米的按1千米收费。（另收燃油费1元）小军和爸爸坐出租车郊游，下车时爸爸付了21元，出租车最多行了多少千米？
（21-8-1）÷3+3=7（千米）
练习十八（3月4日）
      班级           姓名           .

一、用竖式计算
341×89=30349              77×308=23716               32×850=27200         
53×700=37100              888×33=29304               60×230=13800
二、填空（写出过程）
1、下面括号里最大能填几

300×（   26  ）＜8000           400×（  52    ）＜21000

500×（   6  ）＜3270           120×（   6   ）＜800

（ 7    ）×200＜1523           （   3   ）×700＜2760

（  6   ）×800＜5130           （   80  ）×900＜72103

2. 最大的两位数和最小的三位数和是（ 199     ），积是（9900    ）。

3. 小红跑步每秒7米，可写为（ 7米/秒   ）。
4. 已知18×2＝36，那么180×20＝（  3600   ），180×40＝（  7200   ）。
5. 290×40积的末尾有（  两    ）个0。
6. 用“2、0、9、7、5”这五个数字组成一个三位数和一个两位数，他们的积最大时算式是（ 920×75＝69000  或92×750=69000），最小时算式是（20×579＝11580 ）。
7. 360的14倍是（  5040    ）；175是5的（35     ） 倍。
8.在○里面填“﹥”“﹤”或“=”。
340×60 ○34×600     600×10 ○ 10×599      18×400 ○ 12×601

       =                      ﹥                      ﹤
9.根据第一个算式的结果直接写出下面各题的得数（写出简要推导过程）

45×4＝180                      125×8＝1000

90×4＝（  360   ）             125×16＝（2000   ）

45×12＝（  540  ）             125×24＝（ 3000  ）

135×8＝（ 1080  ）             125×40＝（ 5000  ）

三、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1、一个没有拧紧的水龙头每天要白白浪费12千克的水。照这样计算，一年（按365天计算）要浪费多少千克的水？

  12×365＝4380（千克））
2、 声音在空气中每秒传播332米，每分钟能传播多少米？

   332×60＝19920（米）
3、 某饭店想买12张桌子和136把椅子，已知每张桌子156元，每把椅子48元。他准备8000元钱够不够？
        12×156＋136×48

＝1872＋6528

＝8400（元）＞8000（元）

不够
4、 小明平均每分钟打字119个，他从上午8:30上班开始，到9:55不休息地打能将一份12000字的文章打完吗？

9时55分—8时30分＝1时25分＝85分

119×85＝10115（字）＜12000（字）

不能
5. 甲、乙二人同时从两地出发，相向而行，甲每分钟行68米，乙每分钟行62米，15分钟后，两人相遇后又相距150米，两地相距多少米？

 （68＋62）×15-150

＝130×15-150

＝1950-150

＝1800（米）
练习十九（3月5日）
      班级           姓名           .

一、用竖式计算
300×47＝14100         224×12＝2688              705×32＝22560
645×25＝16125          42×713＝29946             48×260＝12480
2、 递等式计算（能简便的要简便）

488＋152＋512              85×37＋37×15          960÷16＋15×23

＝488＋512＋152            ＝（85＋15）×37        ＝60＋345
＝1000＋152                ＝100×37               ＝405
＝1152                     ＝3700
175×24—1640            125×7×8               12×（153—83）÷8

＝4200—1640             ＝125×8×7             ＝12×70÷8
＝2560                   ＝1000×7               ＝840÷8
                         ＝7000                  ＝105
2、 填空（写出过程）

1、240×50积的末尾有（   三   ）个0。

2、892与47的积是个（  五   ）位数，最高位是（   4   ）。

3、 在一个乘法算式里，两个乘数都扩大5倍，积就扩大（  25    ）倍。

4、如果○×□=300，那么（○×4）×□=（  1200    ）
如果○×□=300，那么○×（□×3）=（   900   ）
如果○×□=300，那么（○×3）×（□×3）=（  2700  ）。

5、211×39的积大约是（ 8000  ），498×21的积大约是（ 10000  ）。

6、在○里面填“﹥”“﹤”或“=”。
609×6○905×5       125×80 ○ 250×40       29×504 ○ 405×29

        ＜                     ＝                       ＞
三、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1、张师傅和王师傅加工同一批零件，王师傅每小时加工167个零件，张师傅每小时加工133个零件，两人一共加工14小时，一共加工多少个零件？

（167＋133）×14

＝300×14

＝4200（个）
2、 明明骑自行车从家里出发到学校。去的时候每分钟120米，用了6分钟。回

来的时候用时9分钟，明明来回的平均速度是每分钟多少米？

        120×6×2÷（6＋9）

      ＝1440÷15

      ＝96（米）
3、 桥载重量为3吨，货物共12箱，每箱重155千克，车重986千克，这辆车能过去吗？

     12×155＋986

  ＝1860＋986

  ＝2846（千克）

   3吨＝3000千克

2846＜3000

能
4、 有甲、乙、丙三个数，甲、乙两个数的和是90，甲、丙两个数的和是82，乙、丙两个数的和是86。甲、乙、丙三个数的平均数是多少？

（90＋82＋86）÷2÷3
＝258÷2÷3

＝129÷3

＝43
5、 一个停车场上，停着汽车和三轮车共32辆，共有108个轮子，汽车和三轮车各有几辆？

     假设全是汽车

     那么则有32×4＝128个轮子

     实际有108个轮子

     相差128—108＝20个轮子

     那么三轮车有20辆

     汽车有32—20＝12（辆）
练习二十（3月6日）

      班级           姓名           .

一、用竖式计算
326×27=8802       410×12=4920      700×63=44100      
189×67=12663       262×38=9956      260×14=3640
二、选择（写出过程）
1.下面四道算式中，与其他三道的积不相等的是（③ ）
①190×70    ②19×700    ③19×7×10    ④19×7×100
2.有一块长方形的花圃，长80米，宽40米；还有一个正方形苗圃，边长60米，花圃和苗圃的面积相差（  ①   ）平方米
①400                 ②80                 ③2960
3.简便计算250×32，正确的算式是（  ③  ）
①250+4×8               ②250×4+8                ③250×4×8
4.420×29的积大约是（ A  ）
    A、12000             B、12800           C、800
5.两位数乘三位数，积至少是（  B  ）位数。
    A、五               B、四               C、六
6.计算250×32，正确的算法是（   A   ）
    A、250 ×4×8       B、250+4×8         C、250 ×4+8  
7.与89×63结果最接近的算式是（  C  ）     

A、90×70        B、80×60        C、90×60      D、100×60
8.观察下面的算式：5×9＝45
55×99＝5445
555×999＝554445
5555×9999＝55544445
则555555×999999＝（　　C      ）
　 A、555544445　     B、55555444445　　
C、555554444445     D、 5555554444445
三、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.一辆大客车可以乘坐48人，一列火车乘坐的人数是一辆大客车的12倍。一列火车乘坐的人数比一辆大客车乘坐的人数多多少人？
48×12=576（人）
576－48=528（人）
2.小杰打一篇文章，每分钟打135个字，已经打了28分钟，还有650个字没打完。这篇文章一共有多少个字？
135×28＋650=4430（个）
3.苏宁电器商场从工厂批发了80台复读机，每台140元。
（1）商场先按每台180元的价钱卖出72台，商场共卖得多少元？
180×72=12960（元）

（2） 剩下的每台卖120元，如果复读机全部卖出，你认为商场是赚钱还是亏损？
卖价120×（80-72）=960（元）

12960+960=13920（元）

进价80×140=11200（元）

13920＞11200  赚了
4.甲、乙两车同时从A地开往B地，5小时后，乙车到达B地并且超过甲车45千米，已知甲车每小时行80千米，乙每小时行多少千米？

(80×5+45)÷5=89(千米/时)
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5.在竖式的方框里填上合适的数字。    

                                       872×25=21800
�








